

Így játszunk mi

A Magyar Gallup Intézet 1995. szeptember 15. és 26. között a Szerencsejáték Részvénytársaság megbízásából lakossági vizsgálatot folytatott a szerencsejátékpiacon. A megbízó hozzájárulásával idézzük a témánkat érintő legfontosabb megállapításokat.

A módszer

A vizsgálat személyes megkérdezéssel, strukturált kérdőívvel történt. A megkérdezetteket véletlenszerűen (random) választottuk ki, úgy, hogy összetételük a nemek aránya, a korcsoportok, a lakóhely településtípusa és az iskolai végzettség szerint tükrözze a felnőtt lakosság összetételét.

Összesen 3070 embert kérdeztünk meg. Az így kiválasztott és ekkora méretű minta úgynevezett szten-derd hibája kisebb, mint $\pm 1,8$ százalékos. Ez azt jelenti, hogy az általunk közölt adatok legfeljebb ennyivel térhetnek el attól a hipotetikus eredménytől, amit akkor kaptunk volna, ha minden egyes magyar felnőttet megkérdeztünk.

A piac szerkezete és a fogyasztói viselkedés

A magyar felnőttek 86 százaléka mondta azt, hogy játszott már valaha ötös lottón, 47 százalékuk pedig, hogy játszott már valaha hatos lottón. A valaha is totózók aránya 40 százalékos, borítékos vagy kaparós sorsjeggyel pedig a magyar felnőttek 49 százaléka játszott már életében. A részletes adatokat az 1. táblában közöljük. (Azok aránya, akik erre a kérdésre nem válaszoltak, valamennyi játéktípusban egy százalék alatt volt.)

Látható, hogy az ötös és a hatos lottó, valamint a totó mellett csak a különböző típusú sorsjegyek, az Ausztria Lottó és a pénznerő automaták tudtak „labdába rúgni”. A többi szerencsejáték csak a magyar lakosság kevesebb mint tíz százalékát érte el eddig.

Adataink alapján az ötös lottóval, a hatos lottóval és a totóval kapcsolatban kialakítottunk egy-egy változót.

1. tábla
„... Ön játszott-e már valaha ilyen játékot?”

	játszott valaha (százalék)	soha nem játszott (százalék)
Ötös lottó	86	14
Hatos lottó	47	53
Totó	40	60
Két Lotti	4	96
Ausztria Lottó	14	86
Borítékos vagy kaparós sorsjegy	49	51
Bingó	8	92
Kártyajáték pénzben	7	93
Rulett, baccarat, Black Jack, egyéb kaszinós játékok	2	98
Club Lottó	0*	100
Pénznerő játékautomata	12	88
Lóverseny	2	98
Telefonos játékok, ahol pénzt lehet nyerni	3	97
Utcai fogadás („lts a piros, hol a piros” stb.)	2	98

* 6 fő = 0,2%

Rendszeres játékosnak azokat sorsoltuk be, akik a gyakorisági kérdésre azt mondták, hogy legalább „havonta többször” játszanak, és a „mikor játszott utoljára?” kérdésre is azt mondták, hogy legalább „egy hónapon belül”.

Alkalmi játékosként sorsoltuk be azokat, akik azt mondták, hogy „havonta egyszer-kétszer” vagy „évente többször” játszanak, továbbá azokat is, akik ennél gyakoribb játékról adtak ugyan számot, de a legutóbbi hónapban mégis egyáltalán nem játszottak.

Ritkán játszóként soroltuk be azokat, akik csak „évente egyszer-kétszer” vagy ennél is ritkábban játszanak. (2. tábla)

A rendszeres ötöslottózók között az átlaghoz képest több a férfi, a harminc és hatvan év közötti, a szakmunkás végzettségű és a középiskolát végzett, valamint a megyeszékhelyen lakó. Az ötöslottózók

2. tábla

Játszási szokások az ötös, a hatos lottón és a totón
(százalékban)

	rendszeres játékos	alkalmi játékos	ritkán játszik	soha nem játszik
Ötös lottó	47	19	19	15
Hatos lottó	18	19	16	47
Totó	8	12	20	60

között továbbá szignifikánsan több a vezető beosztású, az „egyéb szellemi” foglalkozású és a szakmunkás. Az életstílust tekintve az alsó középosztályos és a munkásosztályos életstílust élőkre a legjellemzőbb a rendszeres ötös-lottózás. A jövedelem növekedésével párhuzamosan tendenciaszerűen nő a rendszeresen ötös-lottózók aránya.

A rendszeres hatoslottózók demográfiai profilja alig különbözik a rendszeres ötös-lottózókéétól, de a szociális kategóriákat tekintve feltűnő az alsó középosztályos életstílus kiugró eltérése a minta átlagától, ami azt jelenti, hogy az ezen életstílus-csoportba tartozók sokkalta gyakrabban hatos lottóznak rendszeresen, mint az matematikailag várható lenne tőlük. Jövedelem szerint vizsgálva a rendszeres hatoslottózást, megállapíthatjuk, hogy a legmagasabb arányú rendszeres hatoslottózás a 25-40 ezer forintos személyes és 19-25 ezer forintos egy főre jutó családi jövedelemmel rendelkezőket jellemzi.

A rendszeres totózás még a lottózásnál is sokkalta férfiasabb tevékenység, és az átlagosnál inkább jellemzi a 30 és 50 év közöttieket, a szakmunkásképzőt végzetteket és a megyeszékhelyeken lakókat. A szakmunkások, továbbá munkásosztályos életstílust élők

körében az átlagosnál szignifikánsan gyakoribb a rendszeres totózás. Kimagasló mértékű a rendszeres totózás az alsó középosztályos életstílus-csoport körében. A leginkább a közepesen magasabb – de nem a kifejezetten magas – jövedelműeket jellemzi a rendszeres totózás.

A motivációs háttér

A magyar felnőtt lakosság 68 százaléka mondta azt, hogy az elmúlt fél év során játszott valamilyen szerencsejátékot.

A válaszok meglehetősen egyértelműséggel egyetlen főbb motívum irányába mutatnak. A nyerést, a pénzhez jutás motívumát a válaszolók 96 százaléka (!) megemlítette valamilyen formában.

3. tábla

Miért szokott szerencsejátékot játszani?

	a válaszok százalékban	a válaszolók százalékban
A nyereség miatt, mert jó dolog lehet nyerni, mert nyerni lehet	55	69
Mert így talán pénzhez tud jutni, mert pénzt lehet nyerni	22	27
Szórakozásból, mert játszani szórakoztató	6	8
Szenvedélyből, mert szenvedélyes játékos	11	14
Megszokásból, már régen játszik	4	6
Egyéb ok(ok) miatt	1	2
Nincs különösebb oka, nem tudja	0	0

Az úgynevezett „zárt” kérdésekre adott válaszok is alátámasztják ezt a megállapítást. A pénzhez jutás lehetősége és a nagy összegű nyeremények kilátása az összes megkérdezett között csakúgy vezető motívum, mint a lottózók és a totózók körében.

Figyelemre méltó, hogy a totózók között a pénz és a nyeremény motiváló ereje relatíve kisebb. Ellenben a játék szórakoztató jellege és izgalmas volta, továbbá a személyes tradíció és a szenvedély relatíve nagyobb súllyal alakítja a játék motivációs hátterét.



NEMZETKÖZI TESTŐR BIZTONSÁGSZOLGÁLATI KFT.

1062 Budapest, Lehel út 3/b. Levélcím: 1554 Budapest, Pf. 31.

Telefon/Fax: 120-1217, 120-1218, 129-9046, 129-9047

KÉRJE MAGAS SZÍNVONALÚ TEVÉKENYSÉGÜNKRŐL REFERENCIAANYAGUNKAT!

- Rendészeti rendszerek tervezése
- Portaszolgálat
- Objektumőrzés
- Nagy kockázatú rendezvények biztosítása
- Oktatás